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Protokół Nr XLVIII/18 

Sesji Rady Miejskiej w Świeciu odbytej  

w dniu 25 października 2018 r. od godz. 1200 do 1620 

 

Otwierając obrady XLVIII Sesji Rady Miejskiej w Świeciu Przewodniczący Rady  

p. Jerzy Wójcik stwierdził, że na ogólną liczbę 21 radnych obecnych jest 21 radnych, czyli 

quorum i Rada może kontynuować obrady oraz podejmować prawomocne uchwały. Ponadto 

Przewodniczący odczytał klauzulę informacyjną dotyczącą ochrony i przetwarzania danych 

osobowych. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

 

Udział w sesji wzięli:  

- Burmistrz p. Tadeusz Pogoda, 

- Zastępca Burmistrza p. Krzysztof Kułakowski, 

- Skarbnik p. Marzenna Rzymek, 

- Sekretarz p. Leszek Żurek, 

- Kierownik OOiW p. Waldemar Fura,  

- Kierownik Wydz. GRiW p. Justyna Brzoskowska,  

- Specjalista ds. ZK p. Marcin Kulewski, 

- Komendant SM p. Roman Witt, 

- Kierownik Wydz. IN p. Ryszard Sadowski,  

- Kierownik RGO p. Aleksandra Arczyńska-Lisek,  

- Kierownik OPS p. Marzena Brac, 

- Koordynator GKPA p. Klaudia Subkowska, 

- Kierownik OIiR p. Ewelina Janiszewska, 

- Kierownik Wydz. BAGiGG p. Wiesław Ratkowski, 

- Radca Prawny p. Wojciech Górski, 

- Kierownik RM p. Ewa Spionek, 

- Dyrektor Biblioteki p. Beata Szymańska, 

- Dyrektor OKSiR p. Iwona Mazelewska, 

- Dyrektor M-G Przychodni p. Beata Sternal-Wolańczyk, 

- Prezes ZGM p. Paweł Bednarski, 

- Prezes ZWiK p. Andrzej Kozłowski, 

- Prezes Eko-Wisły p. Tadeusz Werkowski, 
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- Starosta Świecki p. Franciszek Koszowski, 

- Przedstawiciele lokalnych mediów.  

Porządek obrad 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

3. Informacja przewodniczącego o działaniach Rady w okresie międzysesyjnym. 

4. Sprawozdanie Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 

5. Sprawozdanie przewodniczących stałych komisji Rady Miejskiej za miniony rok 

działalności. 

6. Informacja Burmistrza o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Świecie za rok 

szkolny 2017/2018. 

7. Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Świecie za lata 2016-2017. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej 

własność gminy Świecie, 

b) przyjęcia protokołu z przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną kontroli 

problemowej. 

9.  Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Informacja Przewodniczącego o działalności Rady, podsumowanie działalności Rady 

Miejskiej w kadencji 2014 – 2018. 

11.  Zakończenie. 

 

Ad. 2 

Rada jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji. 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady p. Jerzy Wójcik przedstawił informację o działaniach podejmowanych  

w okresie międzysesyjnym oraz odczytał wniosek Zebrania Wiejskiego w Grucznie o nadanie 

nazwy ścieżce rowerowej w Grucznie, którym zajmie się już kolejna Rada. 

 

Ad. 4 

Burmistrz p. Tadeusz Pogoda przedstawił informację o działalności międzysesyjnej. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
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Radny p. Adam Cieślak – zapytał o: 

- zarządzenie z 9 października w sprawie zamówienia publicznego o świadczenie usług w 

ramach transportu publicznego: czy zostały uwzględnione jakieś zmiany w specyfikacji, jeśli 

chodzi o nowy przetarg, które sugerował na ostatniej sesji p. Szamocki oraz wszyscy 

kandydaci na Burmistrza w kampanii wyborczej; 

- jak ma się do poprzedniego przetargu stawka 419 zł brutto/1kWh za dostawę energii 

elektrycznej?  

 

Burmistrz p. Tadeusz Pogoda – wyjaśnił, że specyfikacja była dużo wcześniej 

przygotowywana i brano pod uwagę rozszerzenie linii. Były ogłoszone dwa przetargi na linię 

główną na Wojska Polskiego, a drugi w mniejszym zakresie na dojazd do Starego Szpitala. 

Nie uwzględniono obietnic wyborczych, ale zasięg linii został rozszerzony i w projekcie 

budżetu na 2019 r. zapisano większą kwotę na komunikację publiczną. Wnioski, które były w 

kampanii nie były brane pod uwagę, ale na pewno zostało to rozszerzone i uwzględnione w 

specyfikacji. Przetarg na energię jest to przetarg na oświetlenie i wzrost ceny wynosi 60%. 

Tego nie da się zmienić, ponieważ jest to problem w całej Polsce. 

 

Radna p. Anna Chabowska – stwierdziła, że Burmistrz wspomniał o zwiększeniu oferty, 

natomiast ze specyfikacji wynika, że tych wozokilometrów mamy mniej o 20 tys. niż w 

poprzedniej umowie. Umowa ma być zawarta na 4 lata, a może lepiej zawrzeć ją na 1 rok i 

przemyśleć rozkład komunikacji, gdy będzie już nowa Rada? 

 

Radny p. Tomasz Szamocki – dodał, że złożył wniosek o zawarcie umowy na rok czasu. 

Rozumie, że Burmistrz nie brał pod uwagę głosów wyrażanych w kampanii, ale sugestie na 

ten temat pojawiają się już od kilku lat i w związku z powyższym, czy jest szansa na zawarcie 

umowy na rok?  

 

Z-ca Burmistrza p. Krzysztof Kułakowski – odpowiedział, że nie ma P. Karolczak, która 

pracowała nad przetargiem bardzo długo, ale ujęto w nim nowe trasy, które są oczekiwane 

przez mieszkańców. Umowa sporządzona zostanie w taki sposób, że będzie można 10% tras 

zmodyfikować w ciągu roku. 
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Radny p. Tomasz Szamocki – dodał, że poprzednia umowa również miała rezerwę 10%, ale 

jakie nowe trasy zostały uwzględnione? Czy zostały przeprowadzone konsultacje społeczne w 

tym temacie oraz na czym opierał się Urząd dokonując takich zmian?  

 

Burmistrz p. Tadeusz Pogoda – dodał, że przetarg już został ogłoszony i procedura jest już w 

toku, ale skoro kwota na komunikację została zwiększona z 600 tys. zł na ponad 1 mln zł to z 

tego wynika, że przy utrzymaniu takich samych cen biletów ilość wozokilometrów została 

zwiększona. Ponadto uruchomienie linii do Starego Szpitala oraz dopuszczenie dwóch 

przewoźników świadczy o tym, że linii będzie więcej.  

 

Ad. 5 

Sprawozdanie przewodniczących stałych komisji Rady Miejskiej za miniony rok działalności. 

Przewodniczący Rady p. Jerzy Wójcik – poinformował, iż sprawozdania Komisji zostały 

przesłane wcześniej i nie ma potrzeby ich odczytywania. 

 

Nikt z Radnych nie zgłosił sprzeciwu. 

 

Ad. 6 

Kierownik OOiW p. Waldemar Fura przedstawił informację Burmistrza o stanie realizacji 

zadań oświatowych w gminie Świecie za rok szkolny 2017/2018. 

 

Radny p. Adam Cieślak – zapytał, jakie są plany, co do opracowania i wdrożenia strategii 

oświaty w gminie Świecie 2019-2027, kiedy będzie opracowany harmonogram działań i 

kiedy rozpoczną się prace nad strategią? Ponadto p. Cieślak zauważył, iż została powołana 

nieaktualna podstawa prawna w zarządzeniu oraz w informacji. Poza tym, stwierdził, 

porównując wyniki z poprzednim rokiem, że jesteśmy powyżej powiatu, czyli lepiej niż 

poprzednio. Problemem jest ta kolosalna różnica między dwoma gimnazjami. Dlatego 

potrzebna jest szeroka dyskusja i opracowanie strategii, by ten problem poprawić. 

 

Kierownik OOiW p. Waldemar Fura – odpowiedział, że podstawa jest właściwa, ponieważ 

tak musi być zapisane. Plan rozwoju oświaty i plan rozwoju kompetencji kluczowych, który 

będzie teraz opracowywany to jest wstęp do opracowania samej strategii, którą chcemy 

przygotować w 2019 r. To jest część strategii, chociaż sama strategia będzie dokumentem 
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szerszym. Uczniowie nie będą osiągać takich samych dobrych wyników, ale trzeba dotrzeć to 

tych średnich, u których potencjał nie jest do końca wykorzystany. 

 

Burmistrz p. Tadeusz Pogoda – uzupełnił odpowiedź na pytanie p. Chabowskiej stwierdzając, 

że przetarg ogłoszono na 250 tys. wozokilometrów, a obecnie było 200 tys. Na dużą cześć 

rzeczywiście jest o 20 tys. wozokilometrów mniej, ale więcej jest na te mniejsze linie bo 70 

tys. Będzie to wpisane do projektu budżetu w kwocie 1,1mln zł. 

 

Ad. 7 

Burmistrz p. Tadeusz pogoda przedstawił raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska 

dla Gminy Świecie za lata 2016-2017. Informację uzupełniła Kierownik RGO p. Aleksandra 

Arczyńska-Lisek. 

 

Radny p. Sebastian Glaziński – zapytał, czy będą środki na wymianę źródeł ciepła w walce ze 

smogiem? Ponadto zasugerował wymianę oświetlenia na technologię LED i opracowanie 

harmonogramu sukcesywnej wymiany żarówek. 

 

Radny p. Adam Cieślak – stwierdził, że Komisja Rewizyjna swego czasu zajmowała się 

kontrolą problemową, w której sfomułowano wniosek o ewidencję terenów zielonych. Czy 

wniosek został wykonany, a jeśli nie, co dalej z ewidencją terenów zieleni? 

 

Burmistrz p. Tadeusz Pogoda – odpowiedział, że ewidencja terenów już jest, ale kwota 

zostanie w budżecie zwiększona. Również zaplanowane zostanie kwota 1 mln zł na wymianę 

oświetlenia na ul. Wojska Polskiego, która jest drogą powiatową, ale oświetlenie jest 

zadaniem własnym gminy. 

 

Ad. 8a 

Kierownik Wydz. BAGiGG p. Wiesław Ratkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej 

własność gminy Świecie. 

 

Stanowiska Klubów Radnych do projektu uchwały:  

 Nasze Świecie – opinia klubu jest negatywna, 

 PO i Centroprawica – opinia klubu jest pozytywna, 
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 OPS – opinia klubu jest pozytywna. 

 

Opinie Komisji do projektu uchwały: 

 Polityki Gospodarczej i Finansowej – wydała opinię pozytywną, 

 Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej – wydała opinię pozytywną, 

 Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska – wydała opinię pozytywną. 

 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 381/18 w przedmiotowej sprawie. 

 

Ad. 8b 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Adam Cieślak przedstawił projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia protokołu z przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną kontroli problemowej oraz 

odniósł się do uwag Burmistrza do protokołu. Ponadto stwierdził, że na poprzedniej sesji po 

raz pierwszy stało się tak, że Rada odebrała Komisji Rewizyjnej uprawnienia kontrolne 

przyznane w obowiązującym Statucie, a także podziękował członkom Komisji za współpracę. 

 

Stanowiska Klubów Radnych do projektu uchwały:  

 Nasze Świecie – opinia klubu jest pozytywna, 

 PO i Centroprawica – opinia klubu jest pozytywna, 

 OPS – opinia klubu jest pozytywna. 

 

Radny p. Janusz Domachowski – odpowiedział, że nie zabrał Komisji żadnej możliwości 

skorzystania z opinii biegłego, gdyż propozycja dotyczyła powołania biegłego. Skorzystać z 

opinii można w każdej chwili i w Urzędzie zapewne jest jakiś biegły w sprawach 

budowlanych, który mógłby taką opinię wyrazić. 

 

Burmistrz p. Tadeusz Pogoda – wyjaśnił, że sprawa rozbieżności w ciągu pieszo-rowerowym 

na ul. Bednarza to zapewne jakaś pomyłka. Co do ul. Miodowej do Czereśniowej, chcieliśmy 

budować ścieżkę również wzdłuż ul. Kociewskiej, ale wielu mieszkańców się temu 

sprzeciwiało i w związku z tym została tylko ul. Bednarza. Również do zarządzenia pisane 

jest uzasadnienie, czemu zwiększa się kwotę o określoną wartość. 

 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 382/18 w przedmiotowej sprawie. 
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Ad. 9 

Przewodniczący Rady p. Jerzy Wójcik – poinformował, że wpłynęła odpowiedź na 

interpelację oraz interpelacje złożone przez p. Glazińskiego, które Radni otrzymali mailowo. 

Interpelacja niezwłocznie zostaną przekazane Burmistrzowi. Ponadto odniósł się do 

oświadczeń majątkowych, które wszyscy złożyli w terminie oraz rozdane zostały informacje 

na temat konieczności złożenia korekty. 

 

Ad. 10 

Przewodniczący Rady p. Jerzy Wójcik przedstawił informację o działalności Rady oraz 

podsumował działalność Rady Miejskiej w kadencji 2014 – 2018 i podziękował wszystkim za 

współpracę. Ponadto poprosił o odtworzenie filmu upamiętniającego 28 lat pracy Burmistrza. 

 

Następnie w krótkich wystąpieniach pożegnalnych wystąpili kolejno: 

- p. Ewa Joachimiak w imieniu Klubu Radnych Nasze Świecie, 

- p. Tomasz Chiliński, 

- Starosta Świecki p. Franciszek Koszowski, 

- Burmistrz p. Tadeusz Pogoda. 

 

Przewodniczący Rady p. Jerzy Wójcik i Wiceprzewodniczący Rady p. Sławomir Siemaszko 

wręczyli pamiątkowe statuetki na zakończenie kadencji 2014-2018. 

 

Następnie przemówienie wygłosił: 

- p. Zbigniew Rydziel, 

- Z-ca Burmistrza p. Krzysztof Kułakowski. 

 

Ad. 11 

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady p. Jerzy Wójcik odczytał 

klauzulę informacyjną dotyczącą ochrony danych osobowych i zamknął obrady  

XLVIII Sesji Rady Miejskiej.  

 

Protokolant: 

Magdalena Jażdżewska – Wydz. Organizacyjny U. M.  

Przewodniczący Rady Miejskiej 

Jerzy Wójcik 


